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Holz-Handwerk: Mit Häfele als Partner gemeinsam erfolgreich
Die Zukunft erleben – Sicherheit gewinnen

Häfele, traditioneller Platzhirsch bei der Holz-Handwerk in Nürnberg, setzt bei seinem Auftritt in Halle 10.1 Stand 318 auf Partnerschaft, macht die Zukunft im Kontext Smart Home und Micro Living erlebbar und präsentiert eine Menge neuer Produkte, die dem Schreiner und Innenausbauer den Einstieg in die digitale Möbelwelt erleichtern und Zukunftssicherheit geben.  Die Innovationen werden bei Live-Vorführungen präsentiert und können gleich selbst getestet werden. Doch was wäre das alles ohne das exzellente Häfele Dienstleistungsangebot, über das sich der Besucher am Messestand ebenfalls umfassend informieren kann.

Ganzheitliche Betrachtung von Möbeln, die Zukunftsthemen der Branche immer im Blick, clevere Produkt-Ideen, die dem Partner das Leben erleichtern, die inspirieren, dazu Expertenwissen, Top-Logistik und ein Service der seinesgleichen sucht, das zeichnet Häfele aus. Häfele Geschäftspartner erhalten zudem Unterstützung bei der Vermarktung zum Beispiel zu den Themen Stauraum und Mehrwertküche sowie Verkaufshilfen in Form von Broschüren, Filmen, Partnernetzwerken usw. So sorgt der internationale Marktführer für Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme traditionell für ein volles Haus bei der Holz-Handwerk. Schieben, Klappen, Stauraum, die Häfele Mehrwertküche, Sound und Licht sind die aktuellen Themen, die Häfele gemeinsam mit den Schreiner-Partnern in jüngster Vergangenheit höchst erfolgreich am Markt platziert hat und die es unter anderem in Weiterentwicklung am Messestand zu entdecken gibt.

Erlebniswelt Live-Präsentationen
In der Häfele Ideenwelt bei der Holz-Handwerk in Nürnberg haben Live-Präsentationen traditionell eine besondere Bedeutung. Handwerker wollen neue Produkte sehen, erleben und am besten auch gleich selbst ausprobieren und testen. Dem trägt man mit insgesamt fünf Dauervorführungen Rechnung. Gezeigt werden: das neue Sockelverstell-System in der Axilo-Arena, die einfache Verarbeitung des Häfele LED-Leuchtensystems Loox auch in Verbindung mit der Smart Home Häfele Connect App und der neuen Häfele Connect BLE Box, die innovativen Easiness-Verbindersysteme 8/25, 8/60, die Easy Storage Lösung und die digitale Häfele Servicewelt von der Website über den Onlineshop bis hin zu den neuen Möglichkeiten, die der digitale Möbelbau bietet.

Die Produkt-Highlights
Das Sockelverstellsystem Axilo, der verlängerte Arm für die Korpus-Nivellierung, ist eine besonders clevere Erfindung. Jeder Küchenmonteur kennt die Probleme bei der Nivellierung von Küchenmöbeln über die Sockelfüße, vor allem über die Hinteren. Das neue Verstellsystem von Häfele macht Schluss damit. Die Einstellung erfolgt ergonomisch und rückenfreundlich von vorne, bei gleichzeitiger Überwachung der Wasserwaage, einen zweiten Mann braucht man dazu in Zukunft nicht mehr. Am Ende spart man so bis zu 50% Montagezeit. Kleine Ursache – große Wirkung.

Licht, Sound und Smart Home sind zu einem Verkaufsschlager im Möbelgeschäft geworden. Das LED-Beleuchtungssystem Loox von Häfele und sein umfassendes Sortiment an Sound- und Entertainment-Komponenten lassen diese Welten problemlos zusammenwachsen. Es ist mit Häfele Connect zum Türöffner für Smart-Home geworden. Die BLE-Box zur Steuerung von Möbelbeleuchtung und elektrisch betriebenen Beschlägen verschafft per App Zutritt zu Smart-Home-Erlebnissen. 
Highlights im Licht-Sortiment sind modular aufgebaute LED-Leuchten mit unterschiedlichen Lichtstärken und -farben für den Wohn- und den Arbeitsbereich. Ultraflache, dimmbare Unterbauleuchten mit der Anmutung einer Einbauleuchte, besonders lichtstarke Ein- und Unterbauleuchten aus Stahl sowie Loox-LED Bänder für unterschiedliche Lichtstimmungen sind gerade besonders gefragt. 

Easy Storage heißt das neue, völlig werkzeuglos aufbaubares Häfele Schrankausstattungssystem für mehr organisierten Stauraum und Ordnung. Es ist im Handumdrehen montiert und konfiguriert. Dafür gab’s bei der Weltmesse für Möbelzubehör in Köln den Interzum Award 2017. Easy Storage begeistert mit einem durchdachten Systembaukasten, der sich an den individuellen Bedürfnissen der Nutzer orientiert. Auszugsrahmen, Korpusblenden, Schminkauszug, Kleiderstange, Kleiderlift und vieles mehr, alles passt perfekt zusammen, in einer Formensprache und aus einem Guss, ohne jede Schrauberei. Das Easy Storage Verbindersystem macht’s möglich: Einstecken – umklappen –fertig! Es passt sich problemlos den Schrankdesigns an und ist überall zuhause. Natürlich gibt’s das alles bei Häfele auch mit einem freistehenden Aluminiumrahmen. Seine Montage: selbstverständlich ebenfalls werkzeuglos. Es lohnt sich die Details dieses genialen Systems am Messestand von Häfele einmal selbst unter die Lupe zu nehmen.

Topp-Funktionalität, aktuelles Design und moderne Materialien – das ergonomische Officys Tischgestell-System zum perfekten Arbeiten im Sitzen und im Stehen hat viele Vorteile. Dieses individuell ausbaubare System bietet einen attraktiven Baukasten für die Einrichtung von Arbeitsplätzen in modernen Büros. Es ist das einzige am Markt, bei dem Container und Sichtschutz per Knopfdruck nach oben oder unten bewegt werden. Premium-Technologie sorgt für nahezu geräuschlose Höhenverstellung, inklusive hochsensibler Piezo-Abschaltautomatik. Alle Arbeits-Utensilien bleiben so im komfortablen Zugriff – rückenschonend, im Sitzen und im Stehen. 

In Küchen, Wohn- und Büroräumen kompromisslos reine Luft, beinahe so wie in der Natur nach einem Gewitter, geruchsfrei, keimfrei und frei von Allergenen – was nach Magie klingt, ist das Ergebnis jahrelanger Forschung und Entwicklung, eine einzigartige technische Innovation: Häfeles neuer PurePlasma Lüfter. Er reinigt die Luft im gesamten Raum in Kombination mit oder ohne Abzugshaube, als integriertes oder als kompaktes Stand-alone-Gerät. Häfele Experten erklären am Messestand die Details dieser Innovation.

Licht, Spiegelheizung und Sound in einem Produkt, der Häfele Badspiegel macht’s möglich. Er wird fertig montiert geliefert und vereint die Themen Schminklicht, Raumbeleuchtung, Stimmungslicht, Spiegelheizung und Soundsystem in einem eleganten Gesamtwerk. Die Funktionen werden über einen Touchschalter am Spiegel bedient. Das Soundsystem ist auch per Smartphone steuerbar.

Häfele hat sich mit seinem Möbelgriffsortiment am Markt etabliert. Die dritte Kollektion des Beschlagtechnik-Spezialisten setzt nun mit 13 innovativen Griffdesigns Akzente. Die neue Möbelgriff-Kollektion H17 gefällt durch Funktionalität, Design und trendige Oberflächen von Standard (Edelstahl) bis Experimentell (Kupfer). Sie verleiht jedem Möbel in der Küche, im Wohn- und Schlafbereich, im Badezimmer und im Hotel ein eigenes, unverwechselbar individuelles Gesicht. Es gibt sie in vielen Varianten auch im Vintage-Style mit den aktuellen Trend-Farbtönen.

Ja, und dann bietet der Häfele-Messestand traditionell auch viel Raum zum entspannten Austausch mit Kollegen und den Häfele-Beschlagexperten über Produkte, Ideen, Zukunftsvisionen und deren erfolgreiche gemeinsame Vermarktung. 

Weitere Informationen erhalten Sie bei 
Häfele GmbH & Co KG, Postfach 1237, 
D-72192 Nagold, Tel.: +49 7452 95-0, 
Fax: +49 7452 95-200, 
E-Mail: info@haefele.de


Bildtexte:

020118_Abb1_HHW-Preview_Axilo.jpg
Innovative Produkte zum Anfassen gibt es bei Häfele-Live-Präsentationen zum Beispiel in der Axilo-Arena. Das neue Sockelverstellsystem mit einer Montagezeitersparnis von bis zu 50% kann hier selbst getestet werden.
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[bookmark: _GoBack]Mit geräuscharmem Antrieb besonders komfortabel und dank modularem Aufbau individuell konfigurierbar und im Handumdrehen montiert, die neuen Officys Tischgestelle von Häfele.
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Lichtsteuerung per App. Häfele Connect macht’s möglich.

020118_Abb4_HHW-Preview_PurePlasma.jpg
In modernen Küchen zuhause: Die Häfele PurePlasma Lüfter als Standgeräte sorgen für kompromisslos reine und geruchsfreie Luft 
z.B. in der Küche.
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Genial und höchst komfortabel: Der mehrdimensionale Spiegel von Häfele vereinigt Licht, Spiegelheizung und Sound in einem Produkt.
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Das Häfele Easy Storage System passt immer, als Garderobe mit Zusatznutzen, oder als erfrischend offene Lösung mit freistehendem 
Alu-Rahmen im Ankleidezimmer zum Beispiel.
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Häfele ist ein international aufgestelltes Familienunternehmen mit Hauptsitz in Nagold, Deutschland. Es wurde 1923 gegründet und bedient heute in über 150 Ländern weltweit die Möbelindustrie, Architekten, Planer, das Handwerk und den Handel mit Möbel- und Baubeschlägen sowie elektronischen Schließsystemen. Häfele entwickelt und produziert Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme in sechs Werken in Deutschland und Ungarn. Im Geschäftsjahr 2016 erzielte die Häfele Gruppe bei einem Exportanteil von 79% mit über 7300 Mitarbeitern, 37 Tochterunternehmen und zahlreichen weiteren Vertretungen weltweit einen Umsatz von 1,3 Mrd. Euro.
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