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Häfele expandiert: Zweites Versandzentrum bei Hannover
Logistik aus Deutschland für Europa

Der internationale Spezialist für Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme, die Firma Häfele mit Stammsitz in Nagold, wird in Lehrte bei Hannover ein zweites Versandzentrum in Deutschland eröffnen. Mit Blick auf das geplante Wachstum der Unternehmensgruppe in den kommenden Jahren geht Häfele den nächsten Schritt und stellt damit die Weichen für einen schnelleren Service. Das bestehende Versandzentrum auf dem Nagolder Wolfsberg und das neue Lager in Lehrte, welches im frühen Sommer nächsten Jahres in Betrieb gehen wird, sind zentrale Elemente einer neuen umfassenden Europa-Strategie im Logistik-Bereich des Weltunternehmens. Sie wird die geschätzte Logistik des Marktführers in der Branche noch leistungsfähiger machen. Die Häfele Gruppe betreibt aktuell 52 Logistik-Standorte weltweit.

„Mit dieser Investition geben wir den Startschuss für einen weiteren Ausbau unserer Dienstleistungen und Sortimente in Deutschland und den europäischen Nachbarländern. Damit machen wir uns fit für eine noch bessere und schnellere Versorgung unserer Kunden in ganz Europa und betreiben gleichzeitig Zukunftsvorsorge für die künftige Wettbewerbsfähigkeit der Häfele Gruppe in Europa“, sagt Unternehmensleiterin Sibylle Thierer. 

Beide Häfele Versandzentren werden ein vollständiges Sortiment führen. Der neue Standort bietet optimale Bedingungen für Erreichbarkeit und Verkehrsanbindung – und in Hannover hat Häfele seit vielen Jahren ein erfolgreiches Verkaufsbüro mit hervorragenden Kundenbeziehungen. Das Versandzentrum Hannover soll ab Sommer nächsten Jahres Häfele Kunden in Norddeutschland, Benelux, Niederlande, Dänemark und Skandinavien beliefern. 
Im Versandzentrum Nagold – dann zuständig für Süddeutschland, das benachbarte Frankreich, Österreich, Schweiz, Süd- und Osteuropa und den Rest der Welt – schaffen wir somit Platz für neue Sortimente und Services. Außerdem sind in nächster Zukunft in Nagold Modernisierungen und Optimierungen, sowie Erweiterungen des Lagers geplant. So wird die große internationale Drehscheibe für Beschlagtechnik in Zukunft auch die neue zusätzliche Rolle eines europäischen Zentral- und Auslieferungslagers erfolgreich mit übernehmen können. Im Zuge der Investitionen für die neue Europa-Strategie wird Häfele in den kommenden Jahren einen zweistelligen Millionenbetrag investieren.

Weitere Informationen erhalten Sie bei 
Häfele GmbH & Co KG, Postfach 1237, 
D-72192 Nagold, Tel.: +49 7452 95-0, 
Fax: +49 7452 95-200, 
E-Mail: info@haefele.de
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Das Häfele-Versandzentrum in Nagold. Von hier aus liefert das Unternehmen Beschlagtechnik in die ganze Welt. Jetzt kommt ein weiterer Lagerstandort in Lehrte bei Hannover dazu.
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[bookmark: _GoBack]Ware auf dem Weg ins Lager. Was rein geht sollte im besten Fall auch am gleichen Tag wieder raus, zumindest was die Menge angeht. Modernste Logistik regelt den Warenverkehr bei Häfele.
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Häfele Mitarbeiter garantieren einen Top-Service und die schnelle Lieferung binnen 24 Stunden. Das Foto zeigt die Verpackungsabteilung.

290718_fig7_Logistik.jpg
Häfele ist führender Lieferant und Dienstleister für das Schreinerhandwerk.
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Häfele ist ein international aufgestelltes Familienunternehmen mit Hauptsitz in Nagold, Deutschland. Es wurde 1923 gegründet und bedient heute in über 150 Ländern weltweit die Möbelindustrie, Architekten, Planer, das Handwerk und den Handel mit Möbel- und Baubeschlägen sowie elektronischen Schließsystemen. Häfele entwickelt und produziert Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme in fünf Werken in Deutschland und Ungarn. Im Geschäftsjahr 2017 erzielte die Häfele Gruppe bei einem Exportanteil von 80% mit über 7600 Mitarbeitern, 37 Tochterunternehmen und zahlreichen weiteren Vertretungen weltweit einen Umsatz von 1,38 Mrd. Euro.
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