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Häfele Schreiner/Tischler Kooperationsprogramm: 
Sechs „MeisterMöbel“ im Detail

„MeisterMöbel“ manifestieren den exklusiven Charme handwerklicher Kreativität und Qualität. Am Messestand von Häfele bei der imm 2014 waren diese sechs Möbel zu sehen: 

- das Designer-Sideboard – Herzstück dieses Möbels ist ein versteckter TV-Flatscreen, der per Knopfdruck mit einem TV-Lift von Häfele aus dem Korpus herausfährt oder sich darin wieder versenken lässt. Raffiniert gelöst wurde auch die Bewegung des Deckels. Er wird nicht geklappt sondern aufgeschoben. Zur Medienorganisation im Sideboard wurden CD/DVD-Profile verwendet.

- die Pop-up-Bar – der Verwandlungskünstler öffnet sich durch einen Druck auf den Deckel per Push-to-open Mechanik. Ein Gasdruckzylinder fährt die Abdeckung nach oben. Die Bar kann auch als Stehtisch verwendet werden. 

- die innovative Kücheninsel – per Knopfdruck bewegt sich ein Steh- oder Bartisch per Idea-Hubsäule aus dem Korpus auf Thekenhöhe. Die Arbeitsplatte wird auf einer Laufschiene zur Seite geschoben und gibt das Kochfeld frei. So entsteht in Verlängerung der Insel ein hoch belastbarer Tisch. Schnelle Montage, unsichtbare Technik und höchster Komfort zeichnen diese moderne Kücheninsel aus. Unter dem Kochfeld ist der Stauraum mit Moovit-Auszugstablaren von Häfele organisiert. 

- die moderne Küchenzeile – ihre inneren Werte kehrt sie nur auf Anforderung nach außen. Häfele Dreh-Schiebetüren verbergen das Interieur oder zeigen es indem sie selbst gänzlich im Korpus verschwinden.

- das Highboard zur stilvollen Integration von Küchenelektrogeräten, unter anderem ausgestattet mit Dampfgarer, Backofen, Mikrowelle und Kaffeeautomat, alle aus dem Häfele Portfolio.

- der Esstisch mit einer zentral gelegenen, per Knopfdruck auf einem Hublift ausfahrbarer Präsentationsfläche und integriertem Stauraum. 

Weitere Informationen erhalten Sie bei 

Häfele GmbH & Co KG, Postfach 12 37, 

D-72192 Nagold, Tel.: +49 74 52/95-0, 

Fax: +49 74 52/95-2 00, 

E-Mail: info@haefele.de
Bildtexte:
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Mobiles Entertainment aus der Schreinerwerkstatt– Das TV-Sideboard besticht, wie alle MeisterMöbel, durch seine reduzierte Formensprache, eine verblüffende Funktionalität und handwerkliche Perfektion. Schubladen und Türen sind auf Gehrung gearbeitet.
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Maßgefertigtes Unikat – Jedes Möbel entsteht in meisterlicher Handarbeit.
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Kompaktes Multitalent – Harmonische Proportionen und klare Linien zeichnen das MeisterMöbel Kücheninsel aus. Kochen und Kommunizieren heißt hier die Devise, per Knopfdruck kann die Bar ausgefahren werden. Die Arbeitsplatte wird inklusive  Schubladenelement einfach zur Seite geschoben und gibt das Kochfeld frei.
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Saubere Lösung – offen oder geschlossen, die innovative Küchenzeile präsentiert sich als Verwandlungskünstler. Für den Betrieb können Arbeitsfläche und Spülbecken mit vier schnellen Handgriffen geöffnet werden. Die Türen verschwinden im Korpus. 
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Highboard für Elektrogeräte – passend zur Küchenzeile gibt es dieses Highboard mit Backofen, Dampfgarer, Mikrowelle und Kaffeeautomat. 
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Überraschende Inszenierung – Hubtisch mit Bühne, eine ausfahrbare Einheit in der Mitte der Tischplatte inspiriert den kreativen Gastgeber.

Fotos: Häfele
Weiteres hochauflösendes Bildmaterial finden Sie zum Download unter:   

https://www.dropbox.com/sh/i4v5fps9eyw7x8o/onmFgEquIc/Häfele/imm-Meistermoebel
Über Häfele:
Häfele ist ein international aufgestelltes Familienunternehmen mit Hauptsitz in Nagold, Deutschland. Es wurde 1923 gegründet und bedient heute in über 150 Ländern weltweit die Möbelindustrie, Architekten, Planer, das Handwerk und den Handel mit Möbel- und Baubeschlägen sowie elektronischen Schließsystemen. Häfele entwickelt und produziert Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme in fünf Werken in Deutschland und Ungarn. Im Geschäftsjahr 2012 erzielte die Häfele Gruppe bei einem Exportanteil  von 76% mit über 6.150 Mitarbeitern, 37 Tochterunternehmen und zahlreichen weiteren Vertretungen weltweit einen Umsatz von über 1 Mrd. Euro. Weitere Informationen über Häfele finden Sie unter www.hafele.com
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