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Häfele überzeugt mit Sortimentsbreite, Service und Logistik

Referenzleistungen für den Küchenhandel 

Die moderne Küche ist heute zentraler Wohn- und Lebensraum und damit für viele Menschen der beliebteste Platz in den eigenen vier Wänden. Das belegen nicht nur regelmäßige Untersuchungen der Marktforscher, auch die Verkaufszahlen (allein auf dem deutschen Markt 1,2 Millionen Küchen im Jahr 2013) sprechen eine eindeutige Sprache. Danach sind Küchenmöbel mit einem Anteil von 28 Prozent die umsatzstärkste Warengruppe im deutschen Möbelhandel, wie der BVDM (Bundesverband des Deutschen Möbel-, Küchen- und Einrichtungsfachhandels) kürzlich bekannt gab.

Die Anforderungen ans Design, die repräsentative Funktion und die individuelle Gestaltung der Küche sind entsprechend hoch, gleichzeitig soll sie natürlich auch perfekte Arbeitsbedingungen bieten. Wünsche, die die „Discounter-Küche von der Stange“ nicht zu erfüllen vermag. Hier sind die Küchenstudios und der Küchenfachhandel gefragt – die Spezialisten, die die Wünsche ihrer Kunden kennen, die neue Trends und Entwicklungen aufgreifen und Zugriff auf das große Angebot an Hightech-Lösungen und cleveren Zubehörartikeln haben, mit denen sie Traumküchen realisieren. 

Mit dem Credo „Wir wollen bessere Küchen!“ hat sich der internationale Spezialist für Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme, Häfele, am Markt platziert. Hochwertige Produkte aus eigener Fertigung und ein nahezu unerschöpfliches Sortiment an cleverer Beschlagtechnik weit über die Küche hinaus unterstreichen diesen Anspruch.  In nur wenigen Jahren hat sich das Unternehmen so erfolgreich als die Nummer 2 im Küchenfachhandel etabliert, verschafft dem Küchenhändler einen Vorsprung am Markt und die vielgefragte Möglichkeit zur Differenzierung. Denn mindestens genauso wichtig wie die gelungene Gesamterscheinung ist das, was sich „hinter den Kulissen“ der modernen Küche abspielt – und hier hat Häfele bedeutend mehr zu bieten als das herkömmliche Küchen-Portfolio bestehend aus modernen Elektrogeräten, Spülen, Abfallsammlern oder Relingsystemen.

Sortimentsbreite ist die Basis für mehr Umsatz

Wo am Markt aktive Wettbewerber mit einem Angebot von etwa 4000 bis 4500 Artikeln agieren, kann Häfele ein Lagersortiment von 40.000 Artikeln in die Waagschale werfen. Ein Sortiment, das tagtäglich auf Abruf verfügbar ist und das es dem Küchenfachhändler ermöglicht, zusätzlichen Umsatz zu generieren und sich vom Mitbewerber abzusetzen, der nur Blockküchen verkauft. Das klappt zum Beispiel besonders gut mit einem speziell auf die Küche abgestimmten Beleuchtungskonzept, das gutes Funktionslicht für den Arbeitsbereich mit Stimmungslicht für die angenehme Wohnatmosphäre kombiniert. Hierfür kommen etwa LED-Lichtleisten im Sockelbereich zur Unterschrankbeleuchtung oder Relingsysteme mit integrierter Lichtleiste ebenso in Frage wie lichtstarke An- und Einbauleuchten aus dem von Häfele entwickelten und gefertigten Loox Sortiment. Sie rücken die moderne Küche erst ins rechte Licht. 

Oder die Kunden schöpfen aus dem umfangreichen Tür- und Möbelgriffe-Sortiment von Häfele und suchen sich auch gleich die passenden Fenster- und Türgriffe aus, die optimal mit ihrer neuen Küche harmonieren. Auch die Armatur für die Spüle lässt sich dank des umfangreichen Sortiments harmonisch in das ganzheitliche Designkonzept integrieren. 

Hightech für die Küche

Multimedia-Komponenten sind aus der modernen Wohnküche nicht mehr wegzudenken – und haben ihren festen Platz im Häfele Sortiment. So bieten etwa TV-Lifte und -Drehauszüge dem Flachbildfernseher einen sicheren Platz, damit niemand während der Essenszubereitung die Nachrichten oder die gerade laufende Kochsendung versäumt. Innovative, per iPad oder Smartphone bedienbare, Bluetooth-fähige Produkte wie Soundwaver-Einbausets ergänzen das Häfele Spektrum rund um das zunehmend gefragte Thema „Entertainment im Möbel“. Sie bringen die auf mobilen Geräten gespeicherte Musik direkt dorthin, wo man sie hören möchte und erhöhen so der Mehrwert. Passende Halterungen und Ladegeräte für Tablets und Mobiltelefone komplettieren das Multimedia-Angebot.

Als einziger Anbieter am Markt führt der Nagolder Beschlägespezialist auch Hub- und Liftsysteme im Küchensegment und bietet seinen Fachhandelspartnern damit ein absolutes Alleinstellungsmerkmal, mit dem sie die Küche aufrüsten und mobil machen. Diese hochwertigen, elektrisch gesteuerten Hubsysteme heben oder senken Arbeitsplatte und Oberschränke auf Knopfdruck auf jedes gewünschte Niveau – ein Komfortmerkmal, das sich nicht nur in barrierefreien Küchen wachsender Beliebtheit erfreut, sondern auch im gehobenen Wohnumfeld überzeugt. Und sich darüber hinaus als Kompetenznachweis für den Küchenhändler hervorragend eignet. 

Folgegeschäfte nach dem Küchenbau

Küchenstudios und -fachhändler, die frühzeitig in die Planung ihrer Kunden eingebunden sind, haben oft auch die Möglichkeit, über die Küche hinaus mit guten Ideen zusätzliche Aufträge an Land zu ziehen. Denn das Häfele Sortiment bietet ihnen dazu ebenfalls vielfältige Möglichkeiten, etwa mit dem flexiblen Schiebetürprogramm Silent Aluflex aus eigener Produktion, mit dem sich raumhohe Trennsysteme zwischen Küche und Wohnraum oder komplette Garderoben-Lösungen mit clever genutztem Stauraum realisieren lassen.

Mit Häfele als Partner erhält der Küchenfachhandel den Zugriff auf das gesamte Produkt-Portfolio des Nagolder Unternehmens. Er kann damit nicht nur so gut wie jeden Kundenwunsch nach optimaler Funktionalität erfüllen und seinen Umsatz steigern, sondern er vermittelt seinem Kunden auch das beruhigende Gefühl, bestens beraten zu sein. Dieses Vertrauen in die Kompetenz des Fachhändlers ist nicht zuletzt Basis für eine langfristige Händler-/Kundenbindung.

Häfele punktet mit Logistik- und Serviceleistungen

Der Küchenhandel profitiert nicht nur von innovativen Produkten, die jede Küche aufwerten, sondern auch von einem umfassenden Leistungspaket, mit dem sich Häfele sowohl im klassischen Beschlägegeschäft als auch im Küchenhandel vom Wettbewerb absetzt. Dazu zählen die hohe Lieferfähigkeit, die Service- und Beratungskompetenz mit hundert Außendienstmitarbeitern und zehn Verkaufsbüros allein in Deutschland sowie die einzigartige Häfele Logistik. So verlassen etwa alle bis 14 Uhr eingehenden Bestellungen – unabhängig von ihrem Umfang – noch am gleichen Tag das Versandzentrum in Nagold. Darüber hinaus kann Häfele auf eine hohe Lieferverfügbarkeit verweisen: Das Lager ist so gut bestückt, dass selbst während der Betriebsferien der Lieferanten alle Bestellungen ausgeführt werden können. Dazu kommt die eigene Fertigung etwa von Silent Aluflex oder den trendigen Klappenbeschlägen für Küchenoberschränke, dank derer Häfele flexibel auf alle gestellten Anforderungen und Kundenwünsche reagieren kann. 

Häfele stellt seinen Partnern ferner Beratungsbroschüren und einen Spezialkatalog mit dem gesamten relevanten Küchenzubehör-Sortiment zur Verfügung und unterstützt sie damit bei der Beratung ihrer Kunden und der Küchenplanung. Das gilt auch für die Häfele Planungssoftware mit allen relevanten Daten, die der Küchenhändler auch für die Kalkulation nutzen kann. 

Häfele – geschätzter Partner der Küchenverbände

Mit diesen Kompetenzen und dem hohen Servicegrad hat sich Häfele als zuverlässiger Partner der großen und wichtigen Küchenverbände empfohlen. Diese schätzen auch die Tatsache, dass Häfele mit derzeit 37 Auslandsgesellschaften und zahlreichen Vertretungen weltweit auch vertriebsseitig international aufgestellt ist und über Einkaufsmöglichkeiten auf der ganzen Welt verfügt. Gelistet ist der Beschlägespezialist bei Der Kreis, MHK, GedK-Berlin, KüchenPartner, Küchentreff und der Gienger-Küchengruppe, die Auslandsniederlassungen in der Schweiz und in Österreich sind ebenfalls als Partner der dortigen Küchenverbände aktiv. Darüber hinaus arbeitet Häfele mit vielen unabhängigen Küchenhändlern und -studios zusammen. 

Zahlreiche innovative Produkte, ein umfassendes Dienstleistungspaket und viele neue Ideen für die individuelle Komfortküche von morgen – all das gibt es bei Häfele aus einer Hand und macht das Unternehmen zu einem interessanten und zuverlässigen Partner für den Küchenfachhandel. 

Weitere Informationen erhalten Sie bei 

Peter Courtin, Häfele GmbH & Co KG, 

Postfach 12 37, D-72192 Nagold, 

Tel.: +49 74 52/95-391, Fax: +49 74 52/95-283, 

E-Mail: peter.courtin@haefele.de

Internet: www.hafele.com
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Mit dem speziell auf die Küche abgestimmten Loox Beleuchtungskonzept kombiniert Häfele gutes Funktionslicht für den Arbeitsbereich mit Stimmungslicht für die angenehme Wohnatmosphäre.
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Häfele ist ein international aufgestelltes Familienunternehmen mit Hauptsitz in Nagold, Deutschland. Es wurde 1923 gegründet und bedient heute in über 150 Ländern weltweit die Möbelindustrie, Architekten, Planer, das Handwerk und den Handel mit Möbel- und Baubeschlägen sowie elektronischen Schließsystemen. Häfele entwickelt und produziert Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme in sechs Werken in Deutschland und Ungarn. Im Geschäftsjahr 2013 erzielte die Häfele Gruppe bei einem Exportanteil von 76% mit über 6.600 Mitarbeitern, 37 Tochterunternehmen und zahlreichen weiteren Vertretungen weltweit einen Umsatz von über 1 Mrd. Euro.
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